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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕФЕКТИВНОСТІ 
СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ДІТЕЙ 5-7 

РОКІВ З ВІДХИЛЕННЯМИ В ПОВЕДІНЦІ

Нестійка соціально-економічна ситуація, що склалася в даний 
час в нашому суспільстві, зумовила зростання різних відхилень в 
особистісному розвитку і поведінці дітей. Серед них особливо 
виділяються діти з прогресуючою тривожністю, відчуженістю, 
жорстокістю, цинізмом, агресивністю, що має розглядати поведінку 
таких дітей як поведінкові розлади. Комплексне дослідження цієї 
проблеми привернуло увагу багатьох авторів (Г.М. Андрєєва, Н.Д. 
Левшов, Е.В. Романин, Н.А. Рижова і ін.). Вчені стверджують, що 
діти 5-7-річного віку, мають відхилення в поведінці, не включені в 
процес соціально-педагогічної реабілітації, поповнюють в 
майбутньому ряди девіантних підлітків [4].

Психолого-педагогічні умови ефективності соціально- 
педагогічної реабілітації дітей з відхиленнями в поведінці 
включають: комплексну діагностику дітей старшого дошкільного 
віку з відхиленнями в поведінці; підготовку соціальних педагогів, які 
здійснюють соціально-педагогічну реабілітацію дітей з 
поведінковими розладами; розробку і реалізацію реабілітаційно- 
корекційних програм для дітей з відхиленнями в поведінці. Б.П. 
Бітінас підкреслює, що в соціальній педагогіці принципово важливо 
не тільки відстежити, поставити діагноз, а й простежити подальшу 
функцію випробуваного. Направити його діяльність на розвиток 
пізнавального інтересу, результатом якого є перетворююча 
функція [2].

Комплексна діагностика дітей старшого дошкільного віку з 
відхиленнями в поведінці включає результати динамічного 
обстеження, яке проводять медичні працівники, вихователі та
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соціальні педагоги. Діагностика передбачає біологічну і соціальну 
характеристику дитини: спадковість по лінії батька і матері; 
аналітичні дані; розвиток психомоторних функцій; характер 
взаємовідносин батьків; особливості виховання дитини в сім’ї; 
неврологічний статус; психічний статус (контактність, свідомість, 
орієнтація, мовні можливості, передумови інтелекту, настрій); 
психологічний статус (пізнавальний рівень, діяльність, пам’ять, 
увага, мислення); особливості емоційно-вольової сфери; особливості 
поведінки; характерологічні реакції. Логіка розробки діагностичної 
програми вимагала опори на адаптовані методики по реабілітації 
дітей з відхиленнями в поведінці (М.В. Вайзман, І.В. Дубровіна, 
Ю.М. Забродін, А.К. Маркова, Н.М. Назарова, Л.В. Шибаєва та ін.). 
Основними показниками проведення комплексної діагностики дітей 
з розладами поведінкового характеру є виявлення причини і ознаки 
відхилень. Причини можуть бути біологічного і соціального 
характеру [1].

Наступним показником успішності реалізації діагностичної 
програми служить вибір технологій: ігро-психотерапія (психо- 
педагогічний масаж, ігрові вправи «Оленка та Лиса», «Як Катруся 
весну шукала», «Я і Колобок» та ін.); арт-терапія (музичний розмову, 
імпровізація мелодій, інсценування пісень, твір дітьми казок, 
танцювальних композицій і т.д.); поведінкова терапія (вправи, 
імпровізації, рольові ігри).

Психолого-педагогічні умови соціально-педагогічної 
реабілітації дітей з відхиленнями в поведінці ми розуміємо як 
соціально-педагогічний комплекс заходів, спрямованих на розробку 
діагностичних програм щодо виявлення ознак відхилень у поведінці 
дітей дошкільного віку, систему підготовки соціальних педагогів, як 
спеціалістів, що здійснюють даний процес [3].

Підготовка педагогів по реабілітації дітей з відхиленнями в 
поведінці має свої культурно-історичні традиції та її вторинне 
відродження пояснюється зростаючими вимогами суспільства до 
вирішення проблем, пов’язаних з реабілітацією дітей. На зміну 
авторитарного педагогу приходить інший тип особистості: 
демократичний, творчий, орієнтований на повагу до дитини, захист 
його прав і адаптації до нових соціальних умов.

Психолого-педагогічними умовами ефективності соціально- 
педагогічної реабілітації дітей 5-7-річного віку з відхиленнями в 
поведінці є:
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1) проведення комплексної діагностики дітей 5-7 років з 
поведінковим відхиленнями, яка передбачає наступні методики: Т.Є. 
Сидорової -  синдром гіперактивності; адаптовані методики по 
зняттю агресії, синдромів страху і т.д. В.П. Кащенко;

2) підготовка педагогів, які здійснюють соціально-педагогічну 
реабілітацію дітей 5-7-річного віку з відхиленнями в поведінці, на 
професійному рівні;

3) розробка та реалізація реабілітаційно-корекційних програм 
для дітей 5-7 років з поведінковими відхиленнями.

За умови своєчасного залучення дошкільників до різних видів 
діяльності, притаманних їх віку, правильно організованої соціально- 
педагогічної корекції наявних вад формуватиметься належне 
підґрунтя для подальшого успішного навчання, виховання й 
самостійного життя дітей.
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